

国务院印发《意见》 加快发展服务贸易

据新华社北京2月14日电 经李克强总理批准,国务院近日印发《关于加快发展服务贸易的若干意见》(以下简称《意见》),这是国务院首次全面系统地提出服务贸易发展的战略目标和主要任务,并对加快发展服务贸易作出全面部署。

《意见》明确,加快发展服务贸易,要以深化改革、扩大开放、鼓励创新为动力,着力构建公平竞争的营商环境,促进服务领域相互投资,完善服务贸易政策支持体系,加快服务贸易自由化和便利化,推动扩大服务贸易规模,优化服务贸易结构,增强服务出口能力,培育“中国服务”的国际竞争力。到2020年,我国服务进出口总额将超过1万亿美元,服务贸易占对外贸易的比重进一步提升,服务贸易的全球占比逐年提高。

《意见》提出,要充分发挥现代服务业和服务贸易集聚作用,在有条件的地区开展服务贸易创新发展试点,要积极探索信息化背景下新的服务贸易发展模式,打造一批主业突出、竞争力强的大型跨国服务型企业,培育若干具有较强国际影响力的服务品牌,要进一步扩大服务业开放,大力推动服务业对外投资。

《意见》强调,要加强规划引导,定期编制服务贸易发展规划,加强对重点领域的支持引导,制订重点服务出口领域指导目录;充分利用外贸发展专项资金等政策,加大对服务贸易发展的支持力度,结合全面实施“营改增”改革,对服务出口实行零税率或免税;鼓励金融机构在风险可控的前提下创新金融产品和服务,政策性金融机构在现有业务范围内加大对服务贸易企业开拓国际市场、开展国际并购等业务的支持力度;提高便利化水平,建立和完善与服务贸易特点相适应的口岸通关管理模式;打造促进平台,支持商协会和促进机构开展多种形式的服务贸易促进活动。

《意见》明确,要研究制定或完善有关服务进出口的相关法规,建立国务院服务贸易发展协调机制,统筹服务业对外开放、协调各部门服务出口政策,推进服务贸易便利化和自由化,完善统计工作,强化人才培养,优化发展环境。

《意见》要求,各地区、各有关部门要根据本地区、本部门、本行业实际情况,制订出台行动计划和配套支持政策。各地区要建立工作机制,结合本地实际,积极培育服务贸易特色优势产业。

台湾台东县发生6.2级地震

新华社台北2月14日电(记者 曹典 李寒芳)中国地震台网中心网站消息,台湾台东县附近海域,北京时间2月14日4时7分,发生6.2级地震,震中位于北纬22.6度、东经121.5度,震源深度6.0公里。

根据台湾地震监测部门的记录,本次地震是今年以来台湾发生的首次6级以上地震。全台各处从南到北几乎都有震度,台东县东河最大震度5级,台中市、高雄市旗山、台南市新化和台南市4级,屏东、嘉义、高雄、台南、南投日月潭等多地3级,台中、苗栗等地2级,台北、新北、桃园、新竹等地1级。

在南投日月潭附近的游客在接受记者电话采访时表示,地震发生时震感比较明显,床一直在晃动,持续约有半分钟。台北则无明显震感。截至记者发稿时,岛内各地尚无灾情传出。

房祖名在京举行道歉会



2月14日,房祖名(左)在道歉会上鞠躬。当日,涉毒艺人房祖名在北京召开媒体记者见面会,向公众正式道歉。因容留他人吸毒罪被判处有期徒刑6个月的艺人房祖名(原名:陈祖名)于2月13日凌晨刑满释放。 新华社记者 金良快 摄

各国就新的全球气候协议谈判文本达成一致

据新华社日内瓦2月13日电(记者 聂晓阳 刘美辰)为期6天的今年首轮联合国气候谈判13日结束,有关各方已达成一份正式的全气候协议谈判文本,为在年底达成一项具有法律约束力的全球新气候协议奠定了基础。

《联合国气候变化框架公约》(以下简称《公约》)执行秘书菲格雷斯表示,这一进展为“一个关键的里程碑”,会谈期间各方所表现出的建设性态度和工作效率“令人感到鼓舞”。然而,原定在此次会谈中要压缩的37页文本草案最终反而增加到86页,反映出在剩下时间里各方的博弈也许会更加激烈。

目前,对全球应对气候变化行动做出强制性量化安排的协议只有2005年生效的《京都议定书》,其第二承诺期将于2020年到期。这意味着,今年年底能否在巴黎气候大会上达成新协议,将直接影响2020年后全球对温室气体排放的控制以及应对气候变化的国际合作。

IS攻击美军顾问驻地

伊拉克和美国官员说,极端组织“伊斯兰国”武装人员2月12日至13日在伊拉克攻击一个镇及附近一个驻有美军顾问的军事基地,最终遭挫败。

巴格达迪镇位于伊拉克西部安巴尔省,镇外大约5公里是阿萨德空军基地,驻扎着大约320名美军海军陆战队人员。他们的任务是训练伊拉克第7师部队。

“伊斯兰国”控制着安巴尔省大片地区,围攻巴格达迪镇数月。路透社援引伊拉克情报部门人员的话报道,“伊斯兰国”武装12日分两路进攻这个镇,同时派另一路武装人员攻击阿萨德基地。伊拉克军方一名官员说,由于天气恶劣,美军及盟友减弱对“伊斯兰国”的空袭,对方乘机发动进攻。伊拉克军方则说,基地遭到炮击,部分建筑受损。伊军在基地附近击毙8名试图发动袭击的武装人员,他们试图混入基地并发动自杀式爆炸袭击。

稍后,美国国防部另一发言人说,全部8名袭击者在一个通向基地的门口或门内遭伊军击毙。伊拉克安全部队和部落武装已经合力击退“伊斯兰国”对巴格达迪镇发动的“大型攻势”,进而“完全控制了”这个镇。 新华社特稿

快的与滴滴宣布战略合并

称业务品牌和业务保持独立

快的打车与滴滴打车14日联合发布声明称实现战略合并,新公司实行联合CEO制度,业务依旧各自独立。

双方称,新公司将实施联合CEO制度,滴滴打车CEO程维及快的打车CEO吕传伟将同时担任联合CEO。两家公司在人员架构上保持不变,业务继续平行发展,并将保留各自的品牌和业务独立性。

有关合并之后的两个品牌运营是否财务独立等问题,双方称将在春节过后的发布会进一步披露细节。

那么,这起合并是否涉及垄断,会对消费者带来怎样的影响,又将如何倒逼出租车运营体制变化呢?

强强合并是否涉及垄断?

阿里巴巴集团参与投资的快的打车和腾讯公司参与投资的滴滴打车,在过去一年掀起了移动打车领域持续的“烧钱大战”,以优惠券等方式对乘客和司机进行补贴抢占市场。易观国际两周前最新发布的《中国打车APP市场季度监测报告2014年第四季度》数据显示,截至2014年末,中国打车APP累计账户规模达1.72亿,其中快的打车、滴滴打车分别以56.5%、43.3%的比例占据中国打车APP市场累计账户份额领先位置。

如今两家合并,岂不是整个市场就由一家说了算?那么,快的和滴滴合并是否会遭遇反垄断审查呢?

滴滴打车和快的打车高层否认合并会带来垄断。滴滴打车总裁柳青说:“我们做

的是出行行业,包括去哪儿、神州租车、Uber或携程都属于出行领域,所以我们不涉及垄断。”

长期关注互联网产业的律师赵占领告诉记者,虽然快的打车和滴滴打车的市场份额很大,但是他们的销售额并不高,因为大部分钱是交给出租车公司的,专车业务也只是刚刚起步,所以很可能达不到商务部申报的水平。

记者查阅资料发现,反垄断法是制裁垄断行为,例如滥用市场支配地位、制定垄断协议等,而没有对市场份额做出限定。因此,除非快的和滴滴有不正当竞争行为,仅靠市场份额无法认定其为垄断。

合并后用户“福利”如何变化?

在打车软件持续了一年多的“补贴大



战”后,很多消费者已习惯了免起步价打车的补贴力度。但是,随着两家打车软件二合一,用户补贴是否会大幅度减少呢?

对此,柳青告诉记者,尽管两家合并了,但出行市场太大了,还是要大量补贴把新的用户拉进来,让我们对用户做更细致的分析。

虽然补贴还会持续,但失去了对手的刺激,打车软件的补贴力度预计会减少。在快的打车CEO吕传伟的内部邮件中,直言合并主要原因就有“恶性的大规模持续烧钱的竞争不可持续”。

打车软件的一位投资者也告诉记者,长期的补贴大战确实让打车软件企业不堪重负,这么下去总不是个办法,也不是健康的发展模式。

关于支付问题,柳青表示,随着两家业务逐步打通,打通第三方支付和打车软件是大势所趋。这对消费者群体来说也属于利好。

合并之后出租车改革能否加速?

打车软件合并之后,受影响最大的还是出租车公司。一方面,打车软件的二天下变为一统江湖;另一方面,滴滴和快的的专车业务也会形成合力,对于出租车行业既有模式进一步挤压。

此前和多地交通管理部门发生摩擦的专车服务,合并后也能以更加统一的态度与政府部门沟通。相关投资者告诉记者,打车软件合并之后,一个重点工作就是加强与政府监管部门沟通。此前两家企业忙于竞争,和监管部门的沟通相对不足。

另外,政府部门对于打车软件和互联网专车的态度也日渐明朗。上海市交通委主任孙建平等表示,交通监管部门支持创新,不会像有些人说的那样一棒子打死专车,但是前提是要规范,要依法行事。“交通管理部门也一直在提醒出租车公司,一定要有危机感。”

业内人士认为,面对滴滴打车和快的打车合并,出租车行必须加快自身改革。否则,不仅没有出路,甚至连潜在的路也可能被新兴互联网企业抢占。

据新华社北京2月14日电

新华社微特稿

哈梅内伊秘密回信奥巴马

美国《华尔街日报》2月13日报道,伊朗最高领袖大阿亚图拉·阿里·哈梅内伊近期秘密致信美国总统贝拉克·奥巴马,回应后者先前一封有关核谈判的密信。

《华尔街日报》援引伊朗一名外交人士的话报道,哈梅内伊最近几周回信奥巴马。他在信中体现了对美方的“尊重”,但态度并不明确。这则外交人士没有提供信件的具体内容。美国和伊朗政府均拒绝对此篇报道作出回应。

《华尔街日报》先前报道,奥巴马去年10月中旬秘密致信哈梅内伊,谈及美国和伊朗合作打击极端组织“伊斯兰国”的可能性。奥巴马在信中说,双方在这一问题上的合作取决于伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)能否达成协议。

哈梅内伊本周说,他可能会接受谈判中一些妥协。另外,哈梅内伊表达对总统哈桑·鲁哈尼决定就伊朗核问题与西方国家对话的支持。

委内瑞拉称挫败政变阴谋

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗2月12日晚宣布逮捕一名退休空军将领,指认他与另外13人阴谋推翻政府。马杜罗说:“我们已经挫败了企图反对我们民主和稳定家园的政变。”全国代表大会主席迪奥斯特达多·卡韦略在电视广播中说,包括一名退休将军在内的11名官兵、两名反对党政客和一名商人涉嫌政变,同时指控美国试图收买空军军官。他还展示了一些涉嫌政变的武器和工具的照片。

政府官员称,密谋者计划炸毁国防部和政府支持的南方电视台总部。委内瑞拉政府前多次宣布过挫败政变或暗杀领导人的阴谋。反对党发言人杰西·托雷斯瓦反驳说政变的说法,认为此举目的是转移国内视线。

2015 里约狂欢节拉开帷幕



↑2月13日,表演者在巴西里约热内卢桑巴大道参加狂欢节游行。

→2月13日,在巴西里约热内卢,狂欢节“莫莫王”威尔逊·内图展示里约城市钥匙。

当日,巴西里约热内卢市长爱德华多·帕埃斯向狂欢节“莫莫王”移交城市钥匙,象征将狂欢节期间的城市交由“莫莫王”管理,标志着今年狂欢节正式拉开帷幕。当日,狂欢节桑巴游行也正式开启,来自七个桑巴舞校的队伍参加了当晚的比赛。 新华社记者 徐子鉴 摄

数据虚涨百倍 造假触目惊心

——湖南基层统计造假透视

新华调查

实际数还不足虚报数的一个零头

统计数据具有法定效力,必须力求准确。可是,在一些地方,统计却变成了“数字游戏”,有什么需要就报什么数字,想怎么报就怎么报,有的实际数据还不足虚报数据的一个零头。

衡山县是湖南一个只有40多万人口的小县,经济基础比较薄弱。国家统计局统计执法检查室在去年上半年查实,湖南衡山县在统计和“三经普”中,虚报数据的问题非常突出。抽查的39家联网直报工业企业,2013年工业总产值上报数合计44亿元,而检查数合计只有5.8亿元,差错额高达38.2亿元。

另外,抽查的51家“非联网直报单位”,2013年主营业务收入上报数合计7.8亿元,检查数合计1.1亿元,差错额6.7亿元。

无独有偶,国家统计局统计执法检查室的检查中,还发现长沙市某区在统计和“三经普”中也存在严重的虚报数据行为。比如,抽查的9家联网直报企业普查数据,有5家存在虚报,其2013年商品销售额(营业额)上报数合计2.7564亿元,而检查数合计仅为337万元,虚报数是实际数的80多倍。

抽查的天心区城南街道20家非联网直报企业普查数据,有10家存在虚报,其2013年主营业务收入上报数合计3290万元,检查数合计仅为335万元。

为了多报,一些地方甚至“借尸还魂”,弄虚作假

假。衡山县核查的40家联网直报工业企业中,有6家在2013年前已经停产,或未投产,或被收购的企业仍然在报数。核查的51家非联网直报单位中,在普查登记地址找不到的有13家,2013年前已停产的有13家,重复上报的有1家。

核查的天心区城南路街道187家非联网直报单位中,有87家普查登记地址无法找到;核查的天心区城南路街道666户个体户中,有294户实际不存在。

“数字出官”的扭曲政绩观作祟

这些地方之所以出现离奇夸张的虚假统计,背后都有违规干预的“推手”。

根据查实,联网直报统计开始后,衡山县经信局和县统计局工作人员通过QQ群向全县联网直报工业企业发送预计数据,指导企业按照发送的预计数据填报信息,18家企业按预计数上报信息,多家企业由县经信局和县统计局工作人员固定代报或临时代报。

此外,衡山县统计局分单位制定“三经普”经济指标预计表和个体户目标数,并向各乡镇分解任务目标,误导基层和企业虚报普查数据。更有甚者,衡山县统计局还伪造普查资料,对实际不存在的非联网直报企业编造“三经普”告知书200份,将资料录入PDA(电子终端设备)上传。

“各地单纯追求对GDP的考核是造成统计水分甚至造假的重要原因。”湖南省统计部门一位处长分析说。一位县领导谈到,别的县虚报,自己县

如果实报,数字就会很难看,上级会责怪,干部群众议论,还要失去评优、评先资格。

一些干部谈到,这种“官出数字、数字出官”不正之风,助长了统计造假的肆意蔓延。

统计造假也是一种严重腐败

“统计造假是一种严重腐败!”湖南省委党校公共管理教研部主任王学杰认为。接受采访的一些专家认为,这些明目张胆的统计造假行为,助长了歪风邪气,搞坏了党风政风。必须下大力气依法惩治,形成震慑,扭转风气。

记者发现,在“长官意志”下,基层统计部门往往睁一只眼闭一只眼,有的甚至“为虎作伥”,帮助造假。一位基层统计局局长说,长期以来,他们基本是企业报多少就统计多少,对上报数据只是进行简单的“匹配性”判断,如果相关数据明显存在漏洞,就打回去要求重新上报,而不会去做更深入、更准确的调查评估。

衡山县和长沙天心区统计造假事发后,当地痛定思痛,下决心挤掉统计中的水分。根据去年底湖南省政府发布的通报,10多名责任人受到不同程度的处理。衡山县政府主要负责人被诫勉谈话,天心区政府有关负责人行政记过处分,衡山县统计局和经信局有关人员被撤职,天心区城南街道街道办事处统计站主要负责人也被行政撤职。此外,湖南省统计局还对20家违法单位给予警告、罚款的行政处罚。

据新华社长沙2月14日电